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Niederschrift über die Sitzung des Stadtrates Kroppenstedt
_________________________________________________________

Sitzungsdatum: Donnerstag, den 19.01.2023
Beginn: 19:00 Uhr
Ende 21:27 Uhr
Ort, Raum: Kroppenstedt, Am Markt 1, Rathaus (Sitzungssaal)

Kroppenstedt, Am Markt 1, Rathaus (Sitzungsaal)

Anwesend:

Vorsitzende/r
Herr Joachim Willamowski

Mitglieder
Herr Eike Döpelheuer
Herr Stefan Horenburg
Herr Björn Kaczur
Frau Anja Krüger
Herr Gilbert Krüger
Herr Karl-Heinz Schmidt
Herr Gerrit Staats
Herr Martin Tiedge
Herr Michael Walkhoff
Herr Torsten Warnecke

von der Verwaltung
Herr Fabian Stankewitz

Abwesend:

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der
ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und
Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und
Feststellung der Tagesordnung, öffentlicher Teil

3 Einwohnerfragestunde

4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der
Sitzung am 20.07.2022

5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung
von Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

6 Bericht des Bürgermeisters über die Ausführung gefasster
Beschlüsse, ggf. über wichtige Gemeindeangelegenheiten
und Eilentscheidungen
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7 Hauptsatzung der Stadt Kroppenstedt
Vorlage: KRS/104/22-BV

8 Geschäftsordnung für den Stadtrat Kroppenstedt und seine
Ausschüsse
Vorlage: KRS/105/22-BV

9 Antrag an die Kroppenstedter Reithufen auf Zuschuss für
Maßnahmen der Stadt Kroppenstedt
Vorlage: KRS/107/22-BV

10 Durchführung von Feuerwerken in der Stadt Kroppenstedt
Vorlage: KRS/108/22-BV

11 1. Änderung des Bebauungsplans "An der Festwiese"
Kroppenstedt Nr. 09/2022 Hier:
Aufstellungsbeschluss
Vorlage: KRS/106/22-BV

12 Beteiligung an der Festsetzung des Umfangs und des
Detallierungsgrades des Umweltberichts zur Aufstellung des
Sachlichen Teilplans "Ziele und Grundsätze zur Energie in
der Planungsregion Magdeburg" Hier: Ergänzung zur
gemeindlichen Stellungnahme
Vorlage: KRS/111/22-BV

13 Optionserklärung zum § 2 Abs. 3 Umsatzsteuergesetz
gegenüber dem Finanzamt-Fortschreibungsbeschluss
Vorlage: KRS/112/22-BV

14 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen
Aufwendungen/Auszahlungen

15 Annahme von Spenden

16 Informationen und Mitteilungen des Bürgermeisters und der
Verwaltung

17 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

18 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Nicht öffentlicher Teil

19 Entscheidung über Einwendungen der Niederschrift der
Sitzung am 20.07.2022, nicht öffentlicher Teil

20 Information des Bürgermeisters und der Verwaltung

21 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

22 Schließung des nicht öffentlichen Teils der Sitzung
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Öffentlicher Teil

23 Schließung der Sitzung
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Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der
ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und
Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Es wird darauf
hingewiesen, dass die Sitzung für die Protokollausfertigung aufgezeichnet wird. Die
ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit werden festgestellt. 11 von 11 Mitgliedern
sind anwesend.

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung
der Tagesordnung, öffentlicher Teil

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Änderungsanträge liegen nicht vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den öffentlichen Teil wird
einstimmig festgestellt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 11
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 3 Einwohnerfragestunde

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er erklärt die Grundsätze zur Fragestunde
nach der Geschäftsordnung.

Herr Wagenbrett bekommt das Wort.
Herr Wagenbrett erfragt, ob die Errichtung von Windkraftanlagen geplant ist.
Der Vorsitzende weist auf den entsprechenden Tagesordnungspunkt hin.

Weitere Anfragen liegen nicht vor.
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zu 4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
20.07.2022

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Schriftliche Einwendungen liegen zur Niederschrift vom 20.07.2022, hier öffentlicher Teil,
nicht vor, mündlich werden auch keine Einwendungen vorgetragen.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Niederschrift vom 20.07.2022, öffentlicher Teil,
wird einstimmig mit drei Enthaltungen bestätigt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 8
Nein: 0
Enthaltung: 3

zu 5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Es liegen keine Änderungsanträge für den nicht öffentlichen Teil vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den nicht öffentlichen Teil
wird einstimmig beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 11
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 6 Bericht des Bürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse, ggf.
über wichtige Gemeindeangelegenheiten und Eilentscheidungen

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf und berichtet über den Stand der
Ausführung der am 20.07.2022 gefassten Beschlüsse. Dazu hat jedes Mitglied eine
Übersicht erhalten. Es werden keine Rückfragen gestellt.
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Es wurde eine Eilentscheidung bekannt gegeben.

zu 7 Hauptsatzung der Stadt Kroppenstedt
Vorlage: KRS/104/22-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Herr Stankewitz gibt den Hinweis, dass
alle anderen Gemeinden und die Stadt Gröningen den Vorschlag angenommen haben.

Es gibt keine Rückfragen.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf.
Der Beschlussvorschlag wird einstimmig angenommen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 11
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 8 Geschäftsordnung für den Stadtrat Kroppenstedt und seine Ausschüsse
Vorlage: KRS/105/22-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Herr Stankewitz gibt den Hinweis, dass der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt, die
Einwohnerfragestunde nur einmal und zu Beginn der Sitzung durchzuführen. Dies wird auch
Bestandteil der Beschlussfassung.

Es gibt keine gegenteiligen Meinungen.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf.
Der Beschlussvorschlag wird einstimmig angenommen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 11
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 9 Antrag an die Kroppenstedter Reithufen auf Zuschuss für Maßnahmen der
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Stadt Kroppenstedt
Vorlage: KRS/107/22-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Der Vorsitzende verliest den
Beschlussvorschlag. Er informiert über die Kosten zum Schülerverkehr.

Herr Döpelheuer informiert, dass die Kosten für den Schülertransport anteilig auch vom
Kirchenanteil abgezogen werden.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf.
Der Beschlussvorschlag wird einstimmig angenommen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 11
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 10 Durchführung von Feuerwerken in der Stadt Kroppenstedt
Vorlage: KRS/108/22-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er informiert, dass der Haupt- und
Finanzausschuss einstimmig den Beschluss empfiehlt.

Es findet im Gremium ein Meinungsaustausch statt.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf.
Der Beschlussvorschlag wird mehrheitlich mit 6 Nein-Stimmen und 5 Ja-Stimmen abgelehnt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 5
Nein: 6
Enthaltung: 0

zu 11 1. Änderung des Bebauungsplans "An der Festwiese" Kroppenstedt Nr.
09/2022 Hier: Aufstellungsbeschluss
Vorlage: KRS/106/22-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Herr Stankewitz führt zu den Gründen und
zum aktuellen Stand der Planung aus.
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Es findet ein Meinungsaustausch im Gremium statt.

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Der Beschlussvorschlag wird einstimmig angenommen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 11
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 12 Beteiligung an der Festsetzung des Umfangs und des Detallierungsgrades
des Umweltberichts zur Aufstellung des Sachlichen Teilplans "Ziele und
Grundsätze zur Energie in der Planungsregion Magdeburg" Hier:
Ergänzung zur gemeindlichen Stellungnahme
Vorlage: KRS/111/22-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er verliest den Beschlussvorschlag. Herr
Stankewitz erklärt das Verfahren und den weiteren Ablauf. Herr Willamowski ergänzt die
Ausführungen und stellt heraus, dass die Wohnqualität in Kroppenstedt nicht leiden darf.
Daher empfiehlt er den Radius auf 2000 m festzusetzen.

Es findet ein Meinungsaustausch im Gremium statt. Es ist nicht klar, ob der Abstand von
2000 m eine Zustimmung findet. Daher wird dieser vorab zur Abstimmung gegeben.

Abstimmungsergebnis 2000 m Abstand:
Ja: 5
Nein: 6
Enthaltung: 0

Der vorgeschlagene Radius findet keine Zustimmung.

Herr Willamowski beantragt, dass der Radius auf 1600 m festgelegt wird.
Der Antrag wird zur Abstimmung gegeben.

Abstimmungsergebnis 1600 m Abstand:
Ja: 9
Nein: 0
Enthaltung: 2

Der Antrag hat eine Mehrheit gefunden.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung inklusive der Ergänzung mit der neuen Karte und dem
1600 m Radius auf. Der Beschlussvorschlag wird einstimmig mit zwei Enthaltungen bestätigt.
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Abstimmungsergebnis:
Ja: 9
Nein: 0
Enthaltung: 2

zu 13 Optionserklärung zum § 2 Abs. 3 Umsatzsteuergesetz gegenüber dem
Finanzamt-Fortschreibungsbeschluss
Vorlage: KRS/112/22-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Herr Stankewitz erklärt den Sachverhalt.

Es gibt keine Rückfragen seitens der Mitglieder.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf.
Der Beschlussvorschlag wird einstimmig angenommen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 11
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 14 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen
Aufwendungen/Auszahlungen

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegen keine Beschlussvorlagen vor.

zu 15 Annahme von Spenden

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Es liegen keine Beschlussvorlagen vor.

zu 16 Informationen und Mitteilungen des Bürgermeisters und der Verwaltung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er informiert über folgende Sachverhalte.
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Änderung Gemeindearbeiter
Herr Knigge ist zukünftig in Gröningen eingesetzt. Herr Sperling und Herr Heinemann sind ab
01.02.2023 in Kroppenstedt eingesetzt. Herr Nahrstedt ist in Hamersleben als Vorarbeiter
eingesetzt.

Baumschnitt
Ein Multicar mit Brennholz kostet 50,00 EUR inklusive Anlieferung. Es wird eine Quittung
ausgestellt.

Heizkosten Turnhalle
Herr Willamowski gibt bekannt, dass die Duschen nicht angestellt werden. Der derzeitige
Abschlag beträgt 301,00 EUR. Herr Sperling erklärt die aktuelle Einstellung. Die Verwaltung
prüft das Abstellen vom Warmwasser nochmal, ob es dadurch zu Problemen mit den
Legionellen kommen kann.

Kosten Rathaus/Alte Feuerwehr
Der Vorsitzende gibt die aktuellen Abschläge für das Rathaus bekannt. Für die alte
Feuerwehr beträgt der Abschlag 1200 EUR. Aufgrund einer Zwischenablesung wurde der
Abschlag heruntergesetzt.

Rückbau Mast Kurze Straße
Derzeit steht kein Geld im Haushalt der Avacon zur Verfügung. Der Rückbautermin ist
unbekannt.

Vorkaufsrecht Neustadt
Der Vorsitzende informiert über die Inanspruchnahme eines Vorkaufsrechts in der Neustadt.

Änderung B-Plan Kernstadt
Der Vorsitzende informiert darüber, dass zukünftig der B-Plan geändert werden muss. Dies
muss in den nächsten Sitzungen vorbereitet werden, da es ein umfangreiches Projekt wird.

zu 17 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Es werden keine Anfragen gestellt.

zu 18 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Der Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 21:08 Uhr.

zu 23 Schließung der Sitzung
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Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 21:27 Uhr.

gez. Joachim Willamowski gez.
Vorsitzender Protokollführer


